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Відокремлений підрозділ Національного університету 

біоресурсів і природокористування України 

“Бережанський агротехнічний інститут” 

Факультет енергетики та електротехніки 



Загальна інформація про науковий 

гурток та тематика досліджень
 Студентський науковий гурток «Релейний захист та автоматика» кафедри енергетики і

автоматики ВП НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут» під керівництвом
декана факультету енергетики та електротехніки, канд.техн.наук, доцента Бунька В.Я. являє
собою студентське об’єднання, яке створює творче наукове середовище через реалізацію
успішних проектів, орієнтованих на підтримку нових наукових ідей, інновацій та обмін
знаннями. Староста студентського наукового гуртка – Глубіш Анатолій, студент ІІ курсу
спеціальності 141 “Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка”

 ТЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕНЬ СТУДЕНТСЬКОГО  НАУКОВОГО  ГУРТКА 

 Дослідження елементів релейного захисту та автоматизації систем електропостачання з
метою підвищення її надійності;

 Дослідження системи електропостачання на базі технології «SMART GRID» (розумні мережі);

 Дослідження системи «розумного» обліку електричної енергії (SMART METERING);

 Дослідження вітро- та сонячних електростанцій для систем електропостачання з
використанням мікропроцесорних пристроїв релейного захисту та автоматики
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Участь гуртківців та керівника наукового гуртка
"Релений захист та автоматика" у практичних
вебінарах компанії SICAME UKRAINE
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Співпраця з компанією SICAME UKRAINE 

(гуртківці та наук.керівник)4



Участь гуртківця, здобувача вищої освіти Ільківа М.І. та керівника

студентського гуртка доцента Бунька В.Я. у Міжнародній виставці

«Енергетика в промисловості - 2023», м. Київ, 17-19 жовтня 2023 р.5



Участь гуртківців у науково-практичному

семінарі: SICAME UKRAINE - сучасні технології

монтажу ЛЕП систем електропостачання
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Участь гуртківців у семінарі-диспуті «Електроенергетика: історія та 

сьогодення» за участю голови ради роботодавців факультету 

енергетики та електротехніки
7

https://www.bati.nubip.edu.ua/index.php/ua/novyny-kafedry-eia/seminar-dysput-

elektroenerhetyka-istoriia-ta-sohodennia-za-uchastiu-holovy-rady-robotodavtsiv-fakultetu-

enerhetyky-ta-elektrotekhniky.html

https://www.bati.nubip.edu.ua/index.php/ua/novyny-kafedry-eia/seminar-dysput-elektroenerhetyka-istoriia-ta-sohodennia-za-uchastiu-holovy-rady-robotodavtsiv-fakultetu-enerhetyky-ta-elektrotekhniky.html


Студенти-гуртківці разом з керівником гуртка на 
виробництві ПП "ЕТК - Електротехнічна компанія", 
м.Тернопіль
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Наукова розробка гуртка щодо реалізації та дослідження

системи SMART обліку електричної енергії навчального

корпусу №2 факультету енергетики та електротехніки
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Учасники гуртка приймали участь у: 

 VIII Міжнародній науково-практичній конференції «Сталий

розвиток аграрної сфери: інженерно-економічне забезпечення»

присвяченої 65-річчю ВП НУБіП України «Бережанський

агротехнічний інститут», 10 квітня 2024 року у ВП НУБіП України

«Бережанський агротехнічний інститут» м. Бережани,

Тернопільська область;

ІІ Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції 

“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНИХ, ТЕХНІЧНИХ ТА 

ЕКОЛОГО-СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СФЕР» 24 квітня 2024 року, 

м. Бережани Тернопільська область;

Участь гуртківців у Всеукраїнських та 

міжнародних наукових конференціях
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 X Міжнародній науково-технічній

конференції “Проблеми сучасної

енергетики і автоматики в системі

природокористування (теорія,
практика, історія, освіта)”. м. Київ, 19

жовтня 2023 р.

 Міжнародній науково-практичній

конференції здобувачів вищої освіти і

молодих вчених «ІНФОРМАЦІЙНІ

ТЕХНОЛОГІЇ У СУЧАСНОМУ СВІТІ». 22

квітня 2024 року. м.Харків.

Участь гуртківців у 

Всеукраїнських та 

міжнародних наукових 

конференціях



Диплом за зайняте І місце у Всеукраїнському конкурсі

студентських наукових робіт зі спеціальності 141

"Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка",

14 травня 2024 року
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Наукова робота на тему: "Дослідження системи SMART 

обліку електричної енергії енергії навчального корпусу 
№2". Доповідач: староста наукового гуртка Анатолій Глубіш.



Наукові праці керівника та студентів-гуртківців за тематикою 

наукового гуртка за 2023-2024  навчальний рік
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Відокремлений підрозділ Національного університету 

біоресурсів і природокористування України 

“Бережанський агротехнічний інститут” 

1
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Факультет енергетики та електротехніки 

Презентація студентської наукової роботи в 2023-2024 н.р. 

ДОСЛІДЖЕННЯ СИСТЕМИ SMART ОБЛІКУ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ 

НАВЧАЛЬНОГО КОРПУСУ №2 ФАКУЛЬТЕТУ ЕНЕРГЕТИКИ ТА 

ЕЛЕКТРОТЕХНІКИ



Мета дослідження
Розробити систему «розумного» обліку електричної енергії навчального

корпусу №2 факультету енергетики та електротехніки за допомогою

“SMART” лічильника типу D-103 та провести дослідження параметрів

роботи даної системи

Об’єкт дослідження

Система «розумного» обліку електричної енергії з використанням

“SMART” лічильника та хмарних сервісів для передачі даних через

технологію Wi-Fi в реальному часі споживання електроенергії

Предмет дослідження
Параметри електричної мережі та процеси роботи системи

«розумного» обліку електричної енергії з використанням хмарних

сервісів.

1

5

Методи досліджень
Методами дослідження являється використання хмарного сервісу на базі Wi-Fi технологій

для передачі даних щодо аналізу та моніторингу параметрів та режимів роботи системи

«розумного» обліку електричної енергії в навчальному корпусі №2 факультету енергетики

та електротехніки
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Актуальність 

роботи

Сьогодні, в епоху створення та впровадження сучасних технологій в

електроенергетичній сфері все частіше використовуються системи так

званих «розумних технологій» - «smart tehnology». Такі технології, зокрема,

стосуються «розумних» (смарт) лічильників електричної енергії, які можуть

використовуватись для різних споживачів або ж на будь-якому

електроенергетичному об’єкті.

Розумні лічильники можуть вести облік споживання електричної енергії

залежно від часу доби (так звані, дво- або трьохзонні лічильники),

вимірювати параметри мережі, захищати споживачів від критичних коливань

напруги тощо. За допомогою телекомунікаційних мереж їх можна

об’єднувати в єдину мережу, щоб обмінюватися інформацією зі Smart Grid

(розумні мережі), повідомляти про аварійні ситуації або в автоматичному

режимі передавати дані про обсяг спожитої електроенергії.

1

6

Наукова новизна та практична цінність роботи полягає у використанні

системи smart-обліку електричної енергії для будинків, навчальних закладів

чи виробничих приміщень, яка дозволить максимально ефективно та

оперативно отримати інформацію про основні параметри електричного кола,

до якого вона під’єднана. Крім того, дану систему можна використовувати для

обліку виробленої електричної енергії фотоелектричними модулями сонячних

електростанцій. Це також є перспективним напрямком дослідження та

обумовлює практичну цінність даної системи.

Наукова новизна 

та практична 

цінність 

дослідження



1

7
Зв’язок роботи з науковими програмами

Виконана робота є складовою частиною вирішення

наукового завдання з дослідження та впровадження

енергоефективної системи «розумного» обліку

електричної енергії в рамках наукової тематики кафедри

енергетики і автоматики ВП НУБіП України

«Бережанський агротехнічний інститут» «Дослідження

відновлювальних джерел енергії та

енергозберігаючих технологій в АПК» (номер

державної реєстрації №0120U101845), Постанови

КМУ від 23 грудня 2021 р. № 1460 «Про

впровадження систем енергетичного менеджменту»

та відповідно до Закону України «Про внесення змін

до деяких законів України щодо забезпечення

конкурентних умов виробництва електроенергії з

альтернативних джерел енергії» №2712-VIII

від 25.04.2019р. та Закону України «Про енергетичну

ефективність» №1818-IX від 01.01.2024р.
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Зв’язок роботи з 

законодавством України в 

сфері енергоефективності та 

енергетичного менеджменту



Матеріали проведених наукових досліджень за даною темою 

доповідались на міжнародних та всеукраїнських конференціях 

19

1. Бунько В., Кондрат О., Глубіш А. ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ

ЛІЧИЛЬНИКІВ ДЛЯ ОБЛІКУ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ. Матеріали VIII

Міжнародної науково-практичної конференції «Сталий розвиток

аграрної сфери: інженерно-економічне забезпечення» присвяченої 65-

річчю ВП НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут». 10 квітня

2024 року. м. Бережани, Тернопільська область.

3. Глубіш А., Бунько Н. ТЕХНОЛОГІЯ «РОЗУМНОГО ОБЛІКУ» ЕЛЕКТРИЧНОЇ

ЕНЕРГІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ СИСТЕМИ ПЕРЕДАЧІ ДАНИХ. Матеріали ІІ

Всеукраїнської студенської науково-практичної конференції «Актуальні

питання розвитку аграрних, технічних та еколого-соціально-економічних

сфер». 24 квітня 2024 року. ВП НУБіП України “Бережанський

агротехнічний інститут”, м.Бережани.

2. Бунько В.Я., Глубіш А.С., Бунько Н.В. СИСТЕМА WEB-МОНІТОРИНГУ ТА

ОБЛІКУ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ SMART ЛІЧИЛЬНИКА.

Матеріали МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ «ІНФОРМАЦІЙНІ

ТЕХНОЛОГІЇ У СУЧАСНОМУ СВІТІ». 22 квітня 2024 р. м. Харків.
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В основі смарт-лічильника лежить

мікропроцесорний пристрій, який

має модуль, що забезпечує зв’язок з

абонентом і обслуговуючою

компанією практично в режимі

реального часу.

Лічильник SMART-MAIC D-103

може вести облік споживання

електричної енергії залежно від

часу доби, вимірювати параметри

мережі, захищати споживачів

електричного струму від

критичних коливань напруги тощо

Зовнішній вигляд лічильника SMART-MAIC D-103:

1

Верхня група 

контактів для

підключення 

трансформаторів 
струму

2 Кнопка скидання 

3
Нижня група контактів 

для підключення 
живлення

4
Індикатор стану 
пристрою



Загальна схема підключення у розподільному щитку:
21



Розробка системи на базі SMART-MAIC D-103 в 

навчальному корпусі №222
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Меню налаштування WEB-інтерфейсу



Меню сервісу енергомоніторингу:



Загальний вигляд робочого середовища

енергомоніторингу
25







Графіки залежності вимірюваних величин в реальному часі:

Графіки залежності струму, 

напруги та інших величин від 
реального часу – це чудове 

рішення для тих, кому потрібна 

більш точна інформація, щодо 

зміни напруги, струму, 

спожитої потужності у фазах 

тощо. 

Система може надати нам 

графіки за наступні проміжки 

часу: рік, місяць, тиждень, 

день, годину та навіть хвилину. 





Графіки споживання електроенергії у кожній з фаз та загалом:



Переведення системою спожитої потужності у грошовий еквівалент (Євро):



Висновок
32

Підвищити ефективність моніторингу електричної енергії можна завдяки «розумним»

технологіям, які сьогодні успішно впроваджуються в систему інтелектуального

користування та споживання енергоресурсами. При використанні «розумного» обліку

споживач отримує повну та детальну інформацію щодо споживання електричної енергії

протягом обраного терміну роботи інтелектуальних пристроїв. Такі системи можуть

використовуватись в SMART GRID для енергоефективного моніторингу електричної

енергії, а також при впровадженні АСКОЕ електроенергетичного об’єкту.



Стратегія розвитку та плани студентського

наукового гуртка на 2024-2025 н.р.

 продовження проведення наукових досліджень згідно затвердженої тематики

студентського наукового гуртка “Релейний захист та автоматика”;

 участь у міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях, семінарах,

вебінарах та круглих столах;

 спільно з науковим керівником провести експериментальні випробування на

підприємстві “ЕТК - Електротехнічна компанія” м. Тернопіль, котрі пов'язані із

дослідженнями та налаштуваннями сучасних мікропроцесорних терміналів

релейного захисту та автоматизації системи електропостачання;

 провести дослідження та випробування системи із використанням SMART

лічильників електричної енергії , яка виробляється сонячною електростанцією;

 провести дослідження вітро- та сонячних електростанцій, котрі

використовуються для зовнішнього освітлення факультету енергетики та

електротехніки, а також провести випробування системи внутрішнього

електрозабезпечення навчального корпусу.

33



34 Дякуємо за увагу!!!

СЛАВА УКРАЇНІ!


